
Ortsratsfraktion Rohrbach
Rohrbach, den 05.05.2025

An den Ortsvorsteher von Rohrbach
Martin Biedermann
Bürgerhaus Rohrbach
Obere Kaiserstraße 134
66386 St. Ingbert-Rohrbach

Anträge zur Ortsratssitzung am 19.05.2025

Sehr geehrte Herr Ortsvorsteher,

hiermit bittet die Ortsratsfraktion der CDU Rohrbach die Aufnahme der folgenden 

Tagungsordnungspunkte für die nächste Ortsratssitzung:

1. Teilweise Erneuerung der Sitzbänke auf dem Verkehrsübungsplatz Rohrbach -

Königwiesen

Die CDU‐ Fraktion bitte um die Aufnahme des Punktes neue Sitzbänke am 

Verkehrsübungsplatz in Rohrbach.

Am Verkehrsübung am Rohrbach sind teilweise Sitzbänke in einem desolaten Zustand.

Die Bänke abgebrochen bzw. Stücke herausgebrochen das für Kinder einen Unfallrisiko 

darstellt. Die Sitzbänke an beiden Stellen müssten somit erneuert bzw. wieder Instand 

gesetzt werden.
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2. Öffentliche Toiletten in der Wiesentalschule in Rohrbach

Die CDU‐Fraktion bittet um die Aufnahme des Punktes Instandsetzung der öffentlichen 

Toilettenanlage in der Wiesentalschule in Rohrbach.

Die öffentliche Toilettenanlage der Wiesentalschule in Rohrbach zeigt sich aktuelle in

einem sehr desolaten Zustand. Zwar wurden vor 2‐3 Jahren neue Fliesen verlegt und es 

wird auch regelmäßig geputzt, aber die Schmierereien an Wänden und Decke sowie 

angezündete Türschlenken zeigen eine Bild von mutmaßlichem Vandalismus. Zudem 

wurde die Toilette in jüngster Vergangenheit durch Obdachlose vereinzelt als 

Aufenthaltsplatz genutzt.

Aus diesen Gründen beantrag die CDU die Instandsetzung der öffentlichen Toiletten,

sowie die Prüfung auch tagsüber der Toiletten durch einen Sicherheitsdienst bzw. die 

Stadtpolizei.

3. Bücherturm bzw. Bücherzelle in Rohrbach

Die CDU‐Fraktion bitte um die Aufnahme des Tagesordnungspunktes Anschaffung bzw. 

Erstellung eines Bücherturm bzw. Bücherzelle in Rohrbach.

Um das Angebot in an Leih bzw. Tauschbüchern zu ermöglichen, schlägt die CDU‐

Fraktion die Erstellung bzw. eines Bücherturms – bzw. Bücherzelle vor. Hierzu könnten 

z.B. alte Telefonzellen genutzt werden.

Standorte hierfür wäre Kreuzung Drehscheibe oder vor der Rohrbachhalle.

Die CDU bittet die Prüfung der Umsetzung dieses Vorschlages und Abklärung der 

erforderlichen Genehmigungen.
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Folgenden Punkten aus den letzten Sitzungen sind in Prüfung, hier sollten die aktuellen 

Stände dargestellt werden:

•  Sachstand Bau neue KITA Rohrbach im Stegbruch

•  Einrichtung einer Beleuchtungsanlage auf der Parallelstraße in Rohrbach

•  Offenes und Freies WLAN in der Wiesentalschule in Rohrbach

•  Information zum aktuellen Stand zum Kahlenberghütte (nicht öffentlicher Teil)

•  Information zum aktuellen Stand der Stromversorgung Rohrbacher Weiher

•  Information zum aktuellen Stand zur Fischerhütte

•  Sachstand zur Beschilderung des Versorgungsparkplatzes Kita Jugendheimstraße

•  Sachstand Zufahrt Gewerbegebiet Rohrbach über Hans-Wilhelmi-Straße

•  Sachstand Baumaßnahme Sam Werke – Eckstraße Rohrbach

•  Sachstand Baumaßnahme TG Halle

Vielen Dank für die Aufnahme der oben genannten Punkte.

Sollte hierzu noch weitere Rückfragen bestehen, steht Patrick Würtz als Ansprechpartner zur 

Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

Ihre CDU‐Ortsratsfraktion
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